

КОГДА ВСТРЕЧАЮТСЯ ДРУЗЬЯ

Давняя дружба связывает ветеранов 390-й Армянской стрелковой дивизии с ветеранами войны, тружениками, молодежью Ленинского района Крымской области. А началась она в декабре 1941 — мае 1942 годов, когда воины дивизии сражались против немецко-фашистских захватчиков на территории района, пролегающего через весь Керченский полуостров — от города-героя Керчи до Феодосии.

Ветеранам не забыть Керчи и Семисотки, Корпечи и Уварова, Аджи-Мушкай и Батального — мест ожесточенных боев с врагом, мест, где в братских могилах нашли свой вечный покой тысячи отважных сынов армянского народа...

Не раз ветераны дивизии возвращались в эти места — звали память, голос которой не могли заглушить будни жизни, время. А в последний раз они побывали в Крыму в прошлом году, когда вся страна встала на Всесоюзную вахту памяти. Интересными и насыщенными были встречи с трудовыми коллективами, молодежью многих населенных пунктов, в которых побывали ветераны Стрелковой. И на прощание армянские ветераны предложили

крымчанам посетить в будущем году Армению.

Прошел год. В канун Дня Победы комсомольцы и молодежь республики, ветераны 390-й Армянской стрелковой дивизии встретили в Ереване делегацию из Ленинского района Крымской области — ветеранов войны, тружеников села, представителей молодежи. Семь дней провели они в нашей республике, а перед самым отъездом гостей домой наш корреспондент встретился с руководителями делегации, секретарем партийного комитета совхоза Семисотка Н. Генчарко и секретарем Ленинского РК ЛКСМ Украины М. Зазуленко. Вот что они рассказали:

— Мы впервые побывали в Армении и многое, о чем только слышали, читали, увидели своими глазами. Такая встреча была просто необходима — представителей армянского народа хорошо знают и чтут в наших краях, и чем живут ныне их потомки, труженики мирного времени, нас интересовало больше всего.

На территории нашего сельсовета имеется 12 воинских кладбищ. Здесь захоронено более 35 тысяч воинов Советской

Армии, погибших в боях за освобождение Крыма в 1942—1944 годах. Среди них немало армян. В районе Семисотки 31 марта 1942 года погиб командир 390-й Армянской стрелковой дивизии полковник С. Закиян. 9 мая того же года в Луговом погиб комиссар дивизии Т. Шагинян, был ранен новый комдив, полковник А. Бабаян. К слову, впоследствии он стал генерал-майором, Героем Советского Союза и погиб в конце апреля 1945 года под Берлином. Мы свято чтим память всех погибших, и каждый из нас считает своим долгом снова и снова рассказывать об их бессмертном подвиге молодым.

В Армении у нас было много интересных встреч. Мы общались с рабочими, тружениками села, с молодежью. И можем с уверенностью сказать, что у вас помнят героев все, учатся у них, стремятся быть похожими на них.

Могила комдива С. Закияна, школа имени комиссара Т. Шагиняна в селе Гюлагарак Степанаванского района, ее музей боевой славы, совхоз «Ахтанак», что в Ноемберянском районе, село Кохб — родина Героя Советского Союза Д. Каракатяна, погибшего в бо-

ях за Крым, замечательные памятники архитектуры — древней и современной — все это произвело на нас огромное впечатление. И, знаете, все время пребывания на гостеприимной армянской земле, мы не чувствовали, что находимся вдалеке от своего дома — настолько радушно, приветливо встречали нас люди.

В заключение хотелось бы сообщить вашим читателям, что в ближайшее время будут рассмотрены наши предложения о присвоении одной из улиц поселка Семисотка имени командира 390-й Армянской стрелковой дивизии полковника С. Закияна, в поселке Луговом — имени военного комиссара дивизии Т. Шагиняна, в поселке Батальное — имени Героя Советского Союза генерал-майора А. Бабаяна.

Мы искренне благодарим ЦК ЛКСМ Армении и Совет ветеранов 390-й дивизии за эту поездку. Благодарим и всех тех, кто принимал нас в Степанаванском и Ноемберянском районах. Такие поездки несомненно сближают людей, укрепляют дружбу наших народов не на словах, а на деле.

До новых встреч!